



两位女同学从小学到初中坚持照顾残疾同学婷婷的故事曾感动无数人，如今三人都被江门市技师学院录取 告别初中生涯，她们的故事未完待续

本科批次正式投档 师范院校受考生青睐

江门日报讯(记者/姜丹)7月18日,我省2022年普通高考特殊类型招生(含高水平艺术团、高水平运动队、高校专项计划、综合评价等)录取结束,共录取2698人;本科批次正式投档,共投出考生300966人。其中普通类(历史)投出78163人,普通类(物理)投出195409人,体育类投出4492人,音乐统考投出3636人,美术统考投出16635人,舞蹈统考投出883人,广播电视编导统考投出780人,书法统考投出334人,播音与主持校际联考投出634人。

据悉,广东省2021年起实行“院校专业组”投档方式,今年进一步优化院校专业组设置。从本科批次投档结果来看,体育术科统考类、书法术科统考类和播音主持术科联考类均满档,普通类(物理)投档率超过99.3%,反映考生志愿填报意愿高,选择更加均衡、合理,志愿适配度和满足率进一步提高。除部分招生数量较大的民办院校、收费较高的院校专业组和部分有特别招生要求的院校专业组存在缺额外,绝大部分院校均一次性满档,特别是师范院校,考生报考热情高涨,省内的华南师范大学、广东技术师范大学等在大幅增加招生计划的情况下,仍一次性满档,投档排位也不低于往年。

今年,高水平大学继续受到追捧,考生报考热情高涨,生源情况十分理想。为此,清华大学、北京理工大学、南开大学、天津大学、南京大学、中国科学技术大学、北京师范大学(珠海校区)、西安交通大学、上海交通大学医学院等在本科批次普通类模拟投档后,在广东省共追加了30多个招生计划。根据招生录取工作日程安排,本科批次录取预计于7月22日结束,随后将对尚未完成招生计划的本科院校专业组进行征集志愿。

另据悉,此前已完成录取的提前批本科院校生源持续向好,除部分海军招飞院校、军校院校、非军检院校第一次投档有少量缺额外,其余院校均顺利满档,教师专项计划和卫生专项计划所有院校更是一次满档。广东省教育考试院每天17:00通过短信及微信小程序等方式公布截至当天11:30已录取的考生信息。广大考生可密切关注广东省教育考试院官微和官网有关通知,及时获取最权威的招生录取信息。

市教师发展中心举办 新媒体新技术教育教学应用 系列培训 探索数字化转型下的 教师同伴互助

江门日报讯(记者/姜丹 通讯员/刘丽灯)“哪位老师能用自己的语言说说对优课解构‘六个一’的理解?”市教师发展中心会议室一体机屏幕上,是广州市教育系统首批创新学术团队负责人张伟春教授声情并茂的讲授,并不时发出提问;另一头通过互联网联通着江门市各中小学听课的2万多名教师。分布在上百公里范围内的教师们,感受着同一个课堂的热烈气氛。这是近日由市教师发展中心举办的江门市新媒体新技术教育教学应用系列培训其中一场培训的场景。

这场线上培训,通过腾讯会议+江门市教育教学直播平台的方式直播到全市中小学幼儿园,让2万多名教师同时共享。张伟春教授以丰富的调查数据为依据,为参加培训的教师们详细介绍数字化转型背景下教师同伴互助的广东探索,并对基于微能力的优课解构“六个一”进行了解读。

此次培训在形式上与以往不同,更着重教师的实践,要求教师在参加培训前观看江门市紫茶小学陈国柱老师视频录像课《百分数》,完成“三个一”(一记、一点、一比),即听课笔记、谈谈对此课印象最深刻的一点、比较你印象深刻的一点与哪个微能力点最匹配。在听完专家解读和指导后,继续完成余下的“三个一”(一析、一写、一说),即填写微能力分析表,写出基于微能力的评课文本,录制自己的评讲课视频,实现与被评课教师的深度互动。

据介绍,江门市中小学教师信息技术应用能力工程2.0即将进入总结验收阶段,结合提升工程2.0的要求,市教师发展中心举办了此期培训,要求全市中小学和幼儿园教师参加。当天没能观看直播的教师,也可以在江门教育资源公共服务平台观看录像回放。

截至发稿时,全市参与培训的教师达22383人,观看回放录像6969人次,其中已有16557人学完全部必修章节,获得电子学习证书。



王燕媚、婷婷和严梓玲(从左到右)有说有笑地走在校园里。

人间自有真情在。还记得婷婷(化名)、王燕媚和严梓玲三位女孩的感人故事吗?一年多前(2020年12月9日),讲述她们故事的暖新闻《五年三人行一行一家人》在本报刊发后,受到了社会各界的广泛关注,登上了“人民日报”App、“学习强国”App等全国主流媒体平台。今年18岁的婷婷因身体原因行动不便,幸运的是,她遇到王燕媚和严梓玲两位同学,从小学到初中坚持做了她7年的“拐杖”。一路走来,三人就像家人一样,她们的身影也成了校园里行走的“活教材”。

三位女孩之间很早就有过约定:共同努力,争取在初中毕业后进入同一所学校,继续在同一个班学习。如今,她们的约定真的实现了。7月16日,三人成功被江门市技师学院电子商务专业录取,并在17日、18日两天完成了注册手续。昨日,三人相约来到了江门市技师学院,在家长、学院行政干部以及老师的陪同下,她们有说有笑地在校园里走着、看着、观察着,对于新的校园生活充满期待。

文/图 江门日报记者 吕中言

三人共同的约定实现了

“我们努力备战中考,如果分数都没达到市区普高线,就一起报读江门市技师学院的电子商务专业。”“好嘞,就这样决定了。”……3个多月前一个平常的下午,在培英初中校园里,三位女孩就未来的升学方向达成了共识。三人达成这个共识结合了多方面原因。“因为我们都是女孩子,学习工科类专业不太合适。一直以来,我们都对媒介传播方面的事物比较感兴趣,结合当前社会发展趋势,经过和家长的商量,就选择了江门市技师学院的电子商务专业。”王燕媚说。

在三位女孩当中,婷婷的中考成绩是最好

的。一直以来,她也被其他两位女孩公认为是三人中学习最刻苦、做事最细心、遇事最冷静的一位。“婷婷可聪明了,是很多同学学习的榜样。我们三人还想过,未来一起运营一个自媒体或经营一家网店,由婷婷提供各种创意和想法,我们负责把这些想法呈现出来。”严梓玲笑言,“这些也只是设想,短期内我们的任务都是专心学好技能。”“我有信心学好电子商务这门专业,将来回馈家庭和社会。”婷婷如是说。婷婷一直以来的努力都被家人看在眼里。“虽然行动不便,但婷婷坚强、刻苦,老师布置的

作业和自己定下的学习计划,无论困难再大也一定会完成。作为家长,最希望就是看到她的付出有回报,将来可以自食其力。”如今,婷婷的家长马先生看到婷婷心仪的学校和专业录取,受到学校重视,两位照顾她多年的同学依然在她身边陪伴她,感到十分欣慰。据马先生透露,婷婷今年的中考成绩达到了恩平和开平一些高中的录取分数线,但经过多方考量,还是选择了江门市技师学院。“当前江门职业教育发展势头很好,学历上升通道也很完善,技能成才,未来可期!”马先生说。

学院为她们 制定专项帮扶方案

一年多前,江门市技师学院的多位领导通过新闻媒体留意到三位女孩的暖心故事。“当时内心触动很大,做一次好事不难,但坚持多年做同一件好事很难,无论是王燕媚和严梓玲的坚持,还是婷婷的自强不息,都是难能可贵的。”江门市技师学院党委书记、院长王戟表示,得知三位女孩同时入读该院后,学院领导班子高度重视,在尊重三人意愿的前提下,迅速制定了专项帮扶方案。

据介绍,江门市技师学院已把三位女孩安排到同一个班级和宿舍。她们所在班级的教室会安排在较低的楼层。对于婷婷未来的实习和就业方面的帮扶,王戟表示:“电子商务专业面向的工作岗位在体力和身体行动力方面的要求不会太高,只要婷婷努力把专业技能学好,相信一定能胜任。到了婷婷实习和就业的关键节点,学院会为她定向联系有爱心和社会责任感的校企合作企业,尽可能为她提供合适的实习和工作岗位。”

“三位女孩同时入读我院,是一种爱的延续,为我院注入了满满的正能量。”王戟表示,该院还计划把她们的感人故事引用到课堂上,在全院范围内传递真情、传递爱。

她们一起走进新校园

昨日上午9点,一缕缕阳光洒满校园的各个角落。在马先生的陪伴下,王燕媚和严梓玲像往常一样,一左一右扶着婷婷,一起走进了江门市技师学院,迎接她们的是学院的多位行政干部和老师。“谢谢你们对学院的信任,我带你们提前熟悉校园吧!”江门市技师学院学生部部长侯茂华热情地说。来到学院的操场旁,三位女孩肩并肩缓缓地走着。操场的一旁,树木林立,阳光从枝叶的缝隙里洒落下来,照在三人的脸上,把她们的笑容衬托得更加灿烂。“操场离教学和宿舍楼都不远,我们以后每天早上和傍晚都可以坚持到这

里锻炼,一起提高身体素质。”王燕媚笑着说。婷婷回答道:“这个提议不错,不但可以散步,这边还有其他运动设施,我都可以尝试和你们一起玩。”沿着校园小道,三人走到学院食堂。“食堂面积不小,好宽敞,菜品一定很丰富,以后我们每天都可以在这里一起吃饭,不需要再辛苦家人了。”婷婷说。“是的,我们都是‘吃货’,以后可都有口福了。”王燕媚兴奋地说。一旁的侯茂华介绍说:“食堂楼上就是女生宿舍,你们用完餐就可以直接回宿舍休息,非常方便。”

侯茂华还带着三人参观了实训室、宿舍、教室等场室。一路上,王燕媚和严梓玲始终稳稳地扶着婷婷,相互之间不时为对方擦掉脸上的汗珠,三人有说有笑,脸上写满了对新的校园生活的期待。过程中,侯茂华还通过讲述学院办学理念“家校情怀,技能报国”背后含义的方式勉励三人:“你们身上都有很好的品质,我有信心,你们将来都能成为善良、有家校情怀和优秀技能水平的人才,成为体现学院办学理念的生动例子。”

“园长妈妈”教我生火做饭



“哇,火苗窜出来了!”“可以加柴啦!”周一上午,江门市教育第一幼儿园大九班的孩子们在“园长妈妈”谢峰彩的指导下,学习生火做饭。晨曦初露,孩子们兴冲冲地到农耕园里收获劳动成果——饱满的玉米、长长的丝瓜、金黄的南瓜……到了食育工坊,孩子们马上忙活起来,有的洗菜、切菜,有的把蔬果榨成汁,有的做可爱的“猪仔包”,一双双小手灵活地倒腾着。“我在做蔬菜面,绿的是菠菜面,红的是胡萝卜面,黄的是南瓜面,吃蔬菜面对眼睛好哦!”伍凯琳小朋友边揉面边介绍道。“大九班本学期的实习场所是‘护眼美食坊’,孩子们了解了许许多多对眼睛有益的蔬果,而且从种植蔬果,到用蔬果

做美食,甚至捡柴生火,所有的环节,孩子们都要亲自做。从大自然这本‘活教材’中,孩子们能学习生活技能,感受劳动的快乐。”谢峰彩说。“我们来学习生火吧!”谢峰彩把孩子们做的糕点摆满了蒸笼,放进锅里。“嗤——”火柴把干树叶点燃了,孩子们七手八脚地用火钳夹住柴条往灶里送,不一会就白烟袅袅,木香四溢。“原来干柴燃烧的味道,是香香的。”“用柴火做饭,好热呀,不过很好玩!”孩子们热得脸蛋红扑扑的,但是却兴致盎然。谢峰彩高兴地说:“对呀,以前人们就是这样做饭的,很辛苦,但是也别有一番风味。”在生火的过程中,谢峰彩还适时向孩子们渗透相关知识,比如教柴条、如何避免浓烟熏眼、如何保持火不熄灭等。“开笼啦!”锅盖一掀开,白白的蒸汽弥漫散发,糕点的香气也扑面而来。孩子们高兴地拍着手、笑着、跳着……

(文/图 陈慕欢)



▲孩子们到农耕园摘蔬果。

▲孩子们学习生火技巧。